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Exercice 1. Soit X une v.a.r suivant la loi uniforme sur [0, π]. Montrer
que Y = cos(X) suit une loi continue dont on déterminera la densité.

Exercice 2. Soit X une v.a.r. continue sur (Ω,F ,P) et f sa densité.
(i) Montrer que eX est une v.a.r. continue et calculer sa densité. Expli-
citer cette densité dans le cas où X ∼ N (0, 1).
(ii) On suppose que X > 0. Montrer que 1/X est une v.a.r. continue
et calculer sa densité.
(iii) Montrer que |X| est une v.a.r. continue et calculer sa densité.
(iv) Montrer que X2 est une v.a.r. continue et calculer sa densité. Ex-
pliciter cette densité dans le cas où X ∼ N (0, 1).

Exercice 3. On lance n-fois une pièce de monnaie qui donne Pile avec
la probabilité p ∈ [0, 1]. Soit Pn (resp. Fn) la variable aléatoire égale au
nombre de Piles (resp. Faces) obtenus au cours de ces lancers et soit

Xn =
Fn − Pn

n
. Montrer que (Xn)n converge en probabilité vers 1−2p.

Exercice 4. Soit (Ω,F ,P) un espace probabilisé et Ω1,Ω2 ∈ F tels
que Ω = Ω1 ∪ Ω2, Ω1 ∩ Ω2 = ∅ et P(Ω1) = P(Ω2). Pour n ≥ 1, soit
X2n = 1Ω1 et X2n+1 = 1Ω2 .
(i) Déterminer la loi de Xn.

(ii) Déduire de (i) que Xn
L→ X1.

(iii) Calculer P(|X2n −X1| ≥ 1).
(iv) Déduire de (iii) que (Xn)n ne converge pas en probabilité vers X1.

Exercice 5. Pour n ≥ 1, on considère une v.a.r Xn suivant la loi

uniforme sur {k/n : k = 0, . . . , n}. Montrez que Xn
L−→ X où X suit

une loi uniforme sur [0, 1].


